

被上海市民称为“民心热线”的新民晚报“夏令热线”，今年首次引入第三方测评，运用科学方法，提升舆论监督的水准，逐步形成全方位、互联式的社会监督链，是一项具有积极意义的举措。

“夏令热线特别报道”是有15年历程的一项新闻舆论监督活动，坚持每年夏季与政府有关部门联手，架起政府与市民之间一座沟通的桥梁，为百姓解决夏令期间的烦恼，2005年列为本市首批媒体优秀品牌。今年引入第三方测评，是在原来舆论监督的基础上，对各层

社会监督机构也应接受监督

——评本报“夏令热线”开通15周年

叶 益

职能部门处理市民投诉的结果，作出公正、科学、权威的评价。据悉，作为“第三方”的市质协用户评价中心，将抽取市民投诉样本，逐个回访。每个局(区)也会被抽取样本，从中测出公众满意度。

要让市民满意，政府部门就要全身心地扑下去解决市民不满意的事

际问题。群众在我们心里的分量有多重，我们在群众心里的分量就有多重。只有用心听民声、以情察民意，“第三方”才会给你亮出满意的高分！

长期以来，我们社会里存在的一些政府不作为现象，乃至出现一些腐败行为，都与缺乏外在力量监督密切相关，而监督的有效性，又与社会

监督机构是否同样被各种渠道、各种类型的独立力量所监督，在程度上表现正比关系。政府部门也好，社会监督机构也好，若从业人员不尽忠尽职，监督者与被监督者“打成一片”，那政府的形象就会受影响。第三方监督、第三方测评，对报纸的舆论监督也是一次监督测评。媒体的舆论监督

权，本是执政党和人民赋予的，必然要接受党和民众的评判。因此，“夏令热线”从接听电话到深入现场，都要增强社会责任感、通达社情民意、疏导公众情绪，决不能包打天下，更不能滥用、误用话语权。

第15届“夏令热线”下周一就要开通了！各种力量的监督将是政府责任意识提升的动力，可以相信，它将促进形成全方位监督的整体合力和完整的监督网络体系。只要对市民投诉力求件件有着落，那么在今年“夏令热线”结束时，第三方拿出的将是一份公众满意的测评报告！

一巴拿马籍货船关岛海域沉没 中国船员10人获救12人失踪

8:00 上午首发

本报讯 综合消息：中国海上搜救中心今日透露，受超强台风“万宜”的外围影响，一艘巴拿马籍货船“HAI TONG 7”轮在西太平洋关岛

西北方向372海里处遭遇大风浪，船体进水，于北京时间7月11日11时许沉没，船上22名中国籍船员全部落水。目前已救起包括船长刘建在内的10名船员。

事故发生后，交通部指示中国海上搜救中心立即启动涉外应急

预案，与美国海岸警备队密切联系，展开搜救。昨日，交通部部长李盛霖等来到中国海上搜救中心了解情况，对救助行动等作出具体部署。

据了解，“HAI TONG 7”轮当时载有8310立方米木材，由巴布

亚新几内亚开往中国张家港。事发后，中国海上搜救中心联系美国海岸警备队，美国海岸警备队也派出1架固定翼飞机搜寻。目前，已救起包括船长刘建在内的10名船员，其中获救的三副王昌平腿部骨折、厨师郑忠展头部受轻伤。获救船员中有8人正由日本籍商船送往关岛，另外2人留在美国籍船上参与搜救。

今天早晨，美国搜救机构调配的另外两架固定翼飞机抵达失事地点，继续搜寻其余12名遇险船员。



新闻追踪

本报讯(记者

薛慧卿 实习生

邱澄)尽管国家质

检总局昨天公告

中没有要求在售

含二甘醇牙膏下

架，建议消费者仍

可放心使用；尽管

一些曾用过二甘

醇的牙膏品牌都

已表明弃用，但本

月已在上海市

遭遇“冷面孔”。今

天，市质监部门开

始彻查本市8家

牙膏生产企业，绝

不允许使用二甘

醇作为原料。

根据有关论证，长期使用二甘醇含量低于15.6%的牙膏，不会对人体健康产生不良影响。不过，为与国际接轨，卫生部重新制定的牙膏标准将

出台，今后生产的牙膏中对二甘醇下禁令。来自中国牙膏工业协会信息表明，早期国内生产牙膏企业使用甘油作为牙膏中保湿剂，后来由于国内甘油供应不足，国内企业开始用二甘醇和甘油的混合体来替代。近期，随着二甘醇价格不断攀涨，大部分企业已使用甘油和山梨醇作为替代品。

曾经涉及“二甘醇事件”的企业，目前已按照国家要求弃用二甘醇。美加净牙膏生产厂家透露，今年5月起生产的所有牙膏均不再使用二甘醇。田七牙膏生产方广西奥奇丽表示，目前已用二氧化硅和山梨醇代替二甘醇。不过，记者今天在家得利超市茂名店了解到，许多市民已不敢选用曾涉二甘醇的牙膏品牌。最近一个月，美加净牙膏仅售出40支。尽管上海企业都已宣布不使用二甘醇，市质监部门今起仍组织专项检查，并会在第一时间公布结果。

含二甘醇牙膏不必下架

利用社保资金案等以案释法 全市开展党员干部警示教育

本报讯 按照市委要求，昨天下午，市纪委、市委组织部、市委宣传部联合召开全市开展党员干部警示教育活动动员大会，就从7月至9月集中一段时间利用社保资金案及相关典型案例在全市范围内深入开展警示教育活动作出部署。中央纪委常委、市委常委、市纪委书记沈德咏作动员讲话，市委常委、宣传部长王仲伟出席并讲话，市委常委、组织部长沈红光主持会议。

会议指出，开展警示教育，是市委提出的明确要求和今年市纪委针对社保资金案提出的反腐倡廉三项重点工作之一，是推进党风廉政建设工作的重要举措。利用社保资金案及相关典型案例，以案释纪、以案释法，使广大党员干部引以为戒，警钟长鸣、防微杜渐，具有很强的现实针对性。各级党组织要充分认识开展警示教育的重要性和紧迫性，紧密联系实际，增强警示教育活动的针对性和有效性，努力在

解决实际问题上下功夫，教育广大党员干部增强全心全意为人民服务的宗旨意识，筑牢思想道德防线和党纪国法防线，克服贪欲、失衡和侥幸这三种不良心理。要以胡锦涛总书记“6·25”重要讲话为指导，通过开展警示教育活动，促进“三个更加注重”的建设，即在坚决惩治腐败的同时，更加注重治本，更加注重预防，更加注重制度建设，推动上海党风廉政建设和反腐败斗争的深入开展。

“旱地荷花”

河塘中的“碧波仙子”被栽种到了花盆内，2000多盆来自崇明岛上的荷花这几天正在长风公园展出，这一名为“荷韵长风”的荷花展汇聚了崇明岛上的100多个荷花品种，给盛夏游园的人们带来一份别具特色的夏日风情。

图为一盆盆“旱地荷花”吸引了不少游人前来观赏

杨建正 摄影报道



复旦交大沪上招生遇尴尬，引来各界对高考招生制度改革的讨论——

“平行志愿”填报是否可行？

式——平行志愿。

目前，湖北、河北、江苏、浙江等省已经开始实行平行志愿填报。所谓平行志愿是指在每个录取批次设置的学校志愿中，考生可同时填报若干个平行的院校，每个志愿间的关系是并列的。录取时，按照“分数优先、遵循志愿”的原则，首先对考生按总分从高分到低分排序，依次检索考生所填报的院校志愿，被检索的志愿中一经出现符合投档条件的院校，即向该院校投档。

平行志愿有利有弊

“平行志愿可以有效地避免高

校招生‘大小年’现象。考分高的考生势必可以进入好的高校，考分低的则进入差一点的高校。”高考咨询专家熊丙奇教授指出，平行志愿对考生而言，比现行的志愿填报制度更为有利，但也有弊端。

“受这一规则的影响，高校招生的自主权就小了。好的高校招不到成绩中等的学生，二三流的院校始终只能招二三流的学生。另一方面，大学无法主动通过提高办学质量来参与生源竞争，好的高校始终高枕无忧，自然有好的学生报考，长此以往，必然会导致提高办学质量的惰性。”熊丙奇说。他认为，最佳的招生

制度应当是学校、学生双向选择。

熊丙奇提出，在现阶段，较完善的志愿填报制度，是在平行志愿的基础上，让考生有机会同时获得各平行高校的录取通知书，再由高校对学生进一步考察，并让考生确认选择哪所高校。然后，学校根据缺额再进行第二次录取。

先考后填“撞车”依旧

教师王丽在读了本报的报道后，向记者发来邮件发表自己的看法。她也建议在上海尝试平行志愿制度，同时她提出不妨让考生在考后根据公布的填报院校。“这样

做能使考生放下包袱，解除押赌心态，放心自如地选择心仪院校。”

据了解，上海曾在数年前尝试过先高考后填志愿的办法，仅试点了一年便告终。一位资深教育专家告诉记者，当年尝试先考后填，并没有缓解考生“撞车”的现象，而且还带来了新的问题。考生一旦知晓了自己的成绩，在志愿填报时纯粹对号入座，很少考虑自己的志向兴趣。

去年，本市在高职(专科)招生录取中实行先考后填的办法，可是，一所重点大学还是因为报考者太少，分数线跌至底线。这位专家认为，现行的志愿填报制度确实存在弊端。但是，招生制度的改革，无论是平行志愿还是先考后填，都应在充分论证其可行性的前提下谨慎推进，“新的模式至少要比原有的模式利多弊少，才能推出。”本报记者 钱澄

新闻追踪

今年，沪上一些尖子考生押错“宝”，复旦大学、上海交通大学在沪文科录取分数线大幅跳水。本报前天刊发的《复旦交大招生遭遇“熊市”》的报道，在读者中引发关于高考招生制度改革的讨论。有读者提出：为减少志愿填报的博弈色彩，上海能否尝试平行志愿填报和先考后填志愿的做法？

征集 [详细] 07071310201

志愿填报带有博弈色彩

按照上海目前的志愿填报规则，考生哪怕差1分，也有可能一落千丈，被挤出一本院校的阵营。针对目前的高考志愿填报制度的博弈色彩，全国人大代表、复旦大学副校长蔡达峰此前在新闻发布会上建议，上海不妨探索另一种志愿填报方